

# Független Magyarország

Egy száma: <b>1500</b> korona.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ter 8. szám. Telefon-szám: 184.	Felolvas szerkesztő: <b>FODOR KÁROLY.</b>	Előfizetési árak: Hétfőn negyedévre 100 000 K. Vidékre negyedévre 120 000 K.	Egy száma: <b>1500</b> korona.
--------------------------------	--	---	--	--------------------------------

## Nem tudják megtorolni a szerb válaszlások atrocitásait

Budapest, 1925. február 4. A baranyamegyei Kisköszegen a magyar párt képviselőjelöltjét annyira megverték, hogy állapota életveszélyes. A magyar párt nem csak Baranyában, de az egész délvidéken rengeteget szenved az atrocitásoktól, Varga János képviselőjelölt merénylőit nem tudják kézrekeríteni, habár az ország a szerb belügyminiszterhez fordult az ügyek megtorlásáért.

## Károlyi Mihályné jobban van.

Budapest. A tegnapi est fővárosi lapok azt a hírt hozták, hogy Károlyi Mihályné grófnőt Amerikában megoperálták, az operáció nem sikerült, a grófnő haladéklék. Ezzel szemben Andrássy Gyula gróf kijelentette, hogy egy tegnapi híre hozta érkezett távirat szerint a grófnő operációja sikerült, állapotában javulás állott be és semmi ok aggodalomra nincsen.

## József Ferenc főherceg Baján.

Vettük a következő értesítést: Dr. József Ferenc kir. főherceg ur ö Fensége az „O szűz Stefánia Szövet és bajai fiókja” által 1. évi február hó 14-én a Nemzetiben rendezendő fényes táncestélyének díszletét elfogadói méltóságát, mely elhatározását egy meglehetősen levélben hozta a rendezőség tudomására. Két művész vendége is lesz az estélynek, az egyik Kálay Ica, a miskolci társulatom dédelgetett bájos műkedvelő kedvence ki a „Mikes” című szűz hercegnői szerepét kreálja. A másik Marossy József, az egri műkedvelők vezetője és elnöke, ki a címszerepet fogja játszani.

## A rendőrség nem engedélyezte a Kossuth-párt vacsoráját

Budapest, 1925. febr. 4. A Kossuth-párt tegnap vacsorát akart rendezni. A rendőrség azonban megtagadta a vacsora megtartásának engedélyét azzal, hogy nem kérték idejébe.

## Az élelmiszer és fűszerkereskedelmi alkalmazottak nagygyűlése

Budapest, 1925. február 4. A fűszer és élelmiszerkereskedelmi alkalmazottak tegnap Budapesten nagyszabású gyűlést tartottak. Deutsch Jenő elnök határozati javaslatot nyújtott be, mely szerint egyetemesen követelmők kell a 5 órai záróra általános kiterjesztését.

## Belső válság uralkodik a passzivisták táborában.

Budapest, 1925. febr. 4. Hegymegi Kis Pál, Létay, Baross, Szakács képviselők foglalnak helyet Ezzel viszont a 48-as kisgazdapárt vált ketté, míg Meskó és Rákóczy megmaradtak a régi pártban. A választójog kérdésében is kölcsönös bizalmatlanság mutatkozik.

## Bethlen István az osztrák kancellárnál.

Budapest, 1925. febr. 4. Bethlen István gróf miniszterelnök utjában Bécsbe érkezett, hol felkereste az osztrák kancellárt, mivel az aktuális kérdésekről folytat bizalmas tárgyalásokat.

## Bethlen István gróf utazásának igazi célja.

Budapest, 1925. február 4. Bethlen István gróf legutóbbi nyilatkozatában kellő megvilágításba helyezte utazásának valódi célját. Nyilatkozatában a következőket mondotta: A magyar közönség valami különös célt tulajdonít genfi utamnak. Azok a hírek, melyek bizonyos kölcsönök megszerzésére irányultak, teljesen alaptalanok. Új kölcsön tárgyalásáról abszolút szó sincs. Mint annak idején Seipel a szanálás alatt állandóan fenntartotta az összeköttetést a népszövetséggel, úgy egyelőre ne-

kem is csak ezek a céljaim. Az sem felel meg a valóságnak, hogy én Genfben bizonyos állami vállalatok részére kölcsönt akarok szerezni. Utam nem is politikai jellegű.

## A kincstári házháson részesedés.

A nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminiszteriumnak 924. évi 174.700/P. M. sz. rendeletének 6 §-a értelmében, amennyiben a f. évi házadó és kincstári házháson részesedés kivételése és a kivételésekről szóló fizetési meghagyásoknak kiképzésére 1. év február hó 10-ig befizést nyert, úgy a házbirtokosokat 1925. évre nézve a házbérfizetési jegyzék benyújtási kötelezettsége alól felmentik a kincstári részesedés befizetése a jegyzék benyújtása nélkül történik.

Miután Baja város adóügyi osztálya a fent érintett határnapig a kivételi muokkal elkészül s ezen időpontig a fizetési meghagyások kiképzésére, a kir. Pénzügyminiszterium fenti rendelete Baján hatályba lép.

Ehhez képest értesítettek a háztulajdonosok, hogy a kincstári házhásonrészesedést a szokásos bérfizetési jegyzék kitöltése és beadása nélkül az I. negyedre esedékesé vált állami és városi közszolgáltatásokkal együtt kell egyidejűleg f. évi február hó 15-ig befizetni.

A házadó és kincstári házhásonrészesedés kivételéről szóló fizetési meghagyás bal felső sarkán fel van tüntetve, hogy negyedévenként hány aranykorona fizetendő kincstári házhásonrészesedésén címén.

## Egy évben egyszer!

Lakk estélycipők — — —  
Sevrott kivágott — — —  
Antilop és Bagaria — — —

## Egyes pár cipők leltári áron!

E g y s é g á r a k:	Hócipő — — —	K 295 000
	Fehér vászoncipő — „	120.000

Telefon 206. **Kattarinka József és Fia cipőáruházában.** Telefon 206.

## Hová jutunk?

Bud János pénzügyminiszter az elmúlt héten lefojt forgalmiadó anként megdöbbenéssel vette tudomásul az adóstatistika ismeretése kapcsán, hogy míg Csonka-Magyarországnak még számot-tévő gyáripára évi 16 millió aranykorona adót fizet, addig a fogyasztóközösségében megfoghatatlan és tömeges, elérte a kisipar adószolgáltatása 7 1/2 millió aranykorona. Ebből folyólag a vergődő és sár szélén álló kisipar ugyanannyi forgalmiadót fizet, mint amennyi az összes külföldi import után befolyik.

Ily adózási rendszer mellett joggal kérdezzük az iparosság, háová jutunk, ha ez a rendszer még sokáig megmarad? Mily szempontok, mily alapeszmék vezérlik legutóbbi és a szánálásra vállalkozó kormányainkat, hogy ily megdöbbenő állapotba tudják hozni az ország egyik támaszát, a kisiparosságot, súlyos és jogosan megdöbbenő kérdés az érdekeltek részéről. Csak a fenti adóarányból jögs a feltevés, hogy ebben az országban egy elhibázott gazdasági politikára bízottak mindent, mely elhibázott és egyoldalú gazdasági politikának, mely elsősorban a produktív kisipart tette tönkre, nem kell nagyobb krízis, eég egy a tavalyi esztendőhöz hasonló gyenge termés s a csödbe viszi az egész gazdasági életet.

Tény az, letagadhatatlan tény hogy minden szánálás dacára a gazdasági csőd szélén állunk. Hiába itt a külföldi kölcsön, az aranykorona, az aranyköltségvetés, sorsunk a mai politikai rendszer mellett mag van pecsételve.

Sziv és érzék nélkül kezelik a mai adózási rendszerben azokat az adóanyagokat, melyeknek életben tartása igen eminens érdeke volna az államnak. Olybá tűnik a mai adózási rendszer, mintha annak egyetlen célja nem is az állam fenntartásának érdeke volna, hanem a becsületes, élni és dolgozni akaró kisipar tönkretételének forszírozása. Az aranyköltségvetés az államháztartás fenntartásához szükséges bevételt

nem egyenes adókból, biztos alappal bíró adókból kívánja fedezni, hanem a labil forgalmi és fogyasztási adókból.

A forgalmi adóban előirányzott 117 millió aranykorona nem folyhat be, mert maga a pénzügyi kormány teszi tönkre forgalmiadót fizető alanyait. Mire jó a magas bírság? Az elrettentésre? Azt sokkal egyszerűbb módon és más eszközökkel is el lehet érni. Existenciát ezért tönkre tenni nem

lehet és nincs is joga senkinek, még az államnak, a pénzügyi kormánynak sem. Pedig ez a rendszer folyik ma szerelien. Hová fog ez vezetni, háová fog jutni az országnak ma még 17 1/2 millió aranykorona adót fizető kisiparossága. Tönkre megy, mert tönkre kell mennie. Proletár, nincstelen lesz, melyet a nyomoruság, az elkeseredés tart meg-szállva s rabigájában. Az egykor boldogan a any közeposztálynak nevezett iparostársadalom le fog

csuszni, mely mindenkor meleg-ágya volt a bűnöknek, a zavaroknak...

Borzalom a jövőre gondolni. A magyar kisiparosság rettenet jövőjétől. A mélységek széléről kiált megállást és segítségért. Észszerű gazdálkodást jobb adózási rendszert kíván. Rendszert kíván, amelyben élni, dolgozni, termelni és áldozni tud.

Jöjjön ez idő, e rendszerváltozás mielőbb.

## Az izr. leányiskola előadása.

„Melyiket a kilenc közül.” — Lichter László színműve

Két napon át gyönyörködött a publikum egy bájos, kedves háromfelvonásos színmű előadásában. Lichter László, a Független Magyarország fiatal munkatársa írt Jókai Mórnak egy kis novellájából egy pompás három felvonásos színművet. A fiatal szerző szerencsés és ügyes kézzel, sok rutinnal oldotta meg feladatát. A darab a maga naivitásában ötletes és kedves, sok helyen frappánsul ható.

Rendkívül ügyesen játszottak Roxmann Ilona (Balogh suszter), Pollák Aranka (Baloghé) aki maszkiával is kitűnt, Fischer Erzsébet, Goldmann Olga, Fischer Juci, Rózsa Imre, Goldschmidt Iános, Krauser Edit, Balog Évi, Kelemen Manci, Lichter István (a kilenc gyerek) Rosenbaum Margit érzéssel játsza a gazdag embert, kedves humorral ad a nevelőnőt Herceg Emilia és különösen ügyes és otthonos volt a szájjas Borcsa szerepében Klauer Klára. Más dik felvonásban káprá-

zatosan szép volt a tündérek, angyalok és rococo babák balleje. A balleban részt vettek Krauser Márta, Fischer Zsuzsa, Faller Ági, Herceg Erzsébet (angyalok) Csányi Magda, Spitzer Margit, Stein Margit, Singer Erzsébet, Rohim Boris, Nesselroth Márta, Horskovic Aranka, Stein Ién, (tündérek), Balog Éva, Blumberger Iluska, Sugár Kató, Salamon Zsuzsa, Klauer Klára, Kalmár Piroska (rococo babák.)

A gyönyörű balletóriási hatást keltett a közönség zajos tetszésnyilvánítására és kívánságára meg kellett az egész ballelet újrajzni.

A rendezés nehéz munkáját Fischóf Samuné, helyettes igazgató végzte sok izléssel. A közönség minden felvonás végén zajos tapsal szölitotta a lámpák elé a szerzőt és a második felvonás végén, a ballelet után a rendezőt.

A darabról és az előadásról is a legnagyobb elismeréssel kell szölnünk. Színpadi hatása kitűnő.

## A Gazdag lány előadása a BSE. bálján.

Meglepetések és sikerek láza. — Színtársulat, vagy műkedvelők? — „Ilyen lehetne a bajai színház...”

Baja, 925. febr. 3. Lapunk tegnapi számában megirtuk a BSE. nagyszerű báljának történetét, ezuttal az előadásról számolunk be, amely a farsang egyik legemléklagyóbb, szinte feledhetetlen eseménye volt. Hosszu heteken keresztül dolgozott dr. Madarász Lajos a gárda összehozásán s munkájának érett gyümölcse lett. Minden szereplő ogy ott-

honosan mozgott a színpadon, min ha hivatalos színész lett volna, természetesen a közönség sem volt rest az ünnepésben és külön-külön sok lekes tapsal jutalmazta őket. A darab főszerepei szerencsés kezekbe kerültek. A címszerepét Weisz Magda kreálta. Vonzó egyénisége és biztos játéka, szenvedélyesen szép orgánuma annyi a érvényesűti a szerepben, hogy Margit alakját maga a szerző sem képezte másképp. Igen szerencsés választás volt. hogy a vezető szerepét Weisz Magdára bízták, amit kétségtelenül a forró és őszinte sikere igazol. Lengyelné szerepében dr. Zacherné, Gidófa vy Gzellát láttuk. A hirtelen gazdodott tőzsdés feleségének parnevű

alakját annyira jól rajzolta meg, hogy a közönség minden jelentő elragadtatással megtapsolta. Valahányszor a színen volt, magával hozta a komikum biztos es köeit — hangban, gesztusban arcjátékban. Egyetlen jelenséget sem tartott a közönség helyénvalónak. Azt a bizonyos sokszor ismételt „csalód” kitélt. A darab szerzőjének nem volt célja, hogy faji jelleget domborítson ki a zsargonnal beszélő hadigazdag parnevű asszonyról. A Gazdag lány egyik legjobb szerepe a szerény és sorsába megnyugodott Fraim Mari. Ez a szerep is biztos kezekbe volt. Kanyó Kári minden jelentő gondosan kidolgozta és sikerrel oldotta meg különben nehéz feladatát. Maca szerepében Kohut Olga játszott kedvesen és otthonosan. Kohut Olgaból tehetséges színésznő lenne. Meglepetés szép jelenség volt Kohut Duó, aki ugyancsak sok őszinte tapsot kapott. Az Anna néni kedves epizód szerepét Tarján Gabriella kreálta. Ő volt a darab egyik legsikeresebb alakja. A bérőktől átjött szobalány szerepében Mészáros Mariát láttuk igazi az nézői készséggel alakítani. Nos, volt még az estnek egy hőgyszereplője, a kis Madarász Sári. Sok tapsot, de talán még több csókot és cukrot kapott a hallgatóságától. S mielőtt szemlét tartanánk a férfi szereplők között, beszélnünk kell Madarász Bandikáról, a kis Bubirol. Talán ő volt a mindenféle sok sikert aratott Gazdag lány egyetlen szereplője, aki minden lampaláz nélkül oldotta meg feladatát. Ervin szerepét dr. Holláder János kreálta. Éppen úgy, mint Sombor Mihály otthonosan és biztosan mozgott a színen a ketős szerepét oly teleményes ügyességgel megoldó Gárdonyi Ferencsel együtt. Igen sikerült alakja volt a darabnak Fazekas István is, Gárdos szerepében. Gramling Tibor a vörös főt kreálta. Legbiztosabb s legkidolgozottabb szerepvivés impresszióját adta dr. Kúczy Lehel, a tőzsdés Lengyel szerepében. Dr. Zachar Emil Kovács tanárján igen sokat mutatott a publikum. Öltözetei ugyan kissé ellentétbe voltak a Bircarolla mellett álmódzó tanár egyéniségével, de egyes jelenetekben viszont igen elősegítették frappáns sikerét.

URÁNIA  
M  
O  
Z  
G  
U  
BAJA

Február hó 4 én, szerdán délután 6, este fél 9 órakor.

Gloria Swanson világhíró filmje

**Z-A-Z-A.**

Egy párizsi énekesnő regénye 7 fejezetben. Ezt megelőzi

Pörüljárt Don Juan. Burleszk 2 felv.

Gaumont hirdató. Aktuális hírek.

**Ujlaki asbest pala, mindennemű kemény és fenyőfa anyag, tűzifa**

legolcsóbban beszerezhető

**Kronberger-féle Faipari R. T. bajai fióktelepén**

Budapesti ut, a Hengermalom és a Szt. Istváni hid között.

Telefon: 238

**Szeghyek öröme!**

Nem kötbbe  
lázasort  
ifju Wlisch  
Génál  
Budapest 71. sz.  
Telefon. kaphat  
métermanként

**45.00**

koronázár az  
bükkeölgyfa

deszka adékot.  
Azonkorzár az  
keményltázott

botit ólen-  
ként

400.00 K-ért  
és szá kemény

apitt

tűzfát  
métermanként

**45.00**

keért  
Elsőrendű szil-  
lézi (el Siegen)

poroszen  
házhallitva.

Forg. adóamittatik.

**Elvzett**

február 2-án (benyi ucca 2.  
szám alatt) elvzett növendék  
macskák. A találo ugyanott  
jutalmat részesül.

Járalmi  
Mészáros Tég-  
lagy R. T.  
Járalma,  
elfogó lögy-  
zést...  
szá...  
el...  
nap...  
més...  
tára.

**Magas szárú** — **es az egyes pár** — **cipők árait**  
 nézze meg  
**szenzáció árak** — **kirakataimban** — **biztosan fog venni**

**Stellner cipőüzletében Vörösmarthy u. 1. (Grauaug-ház).**

**Szegények öröme!**

Nem kőbőbő  
 lázért  
 fju Wlisch  
 Géna  
 Budapest 71. sz.  
 Telefon, kaphat  
 métermánként

**45.00**

koronázárak  
 bukkyolgyfa

deszkaadékat.  
 Azonkorzárak  
 keményltázott  
 bottölent  
 ként

**400.00 K-ért**  
 és szármény  
 apitt

**tüzfát**  
 métermánként

**45.00**

kéért  
 Elsőrendűszí-  
 léziái (el Saegen)

**poroszén**

házhallitva.  
 Forg. adó kíméltatik.

**Elvzett**

február 2-4-ig  
 szám alatt  
 macska.  
 jutalom

Járalmi  
 Mészáros Tég-  
 lagy R. T.  
 Járalma,

elfogadjegy-  
 zést  
 szászárak  
 elandú,  
 napretü  
 mesemok-  
 téra.

A darab rendezője mindentől gondoskodott. Igen hatásosak voltak a színpad díszletei, Rosenfeld Ákos és Kanyó László pedig a jelenetek világításáról gondoskodtak ügyesen és sikerrel. Az I. és III. felvonás pompás díszleteit Rosenfeld Albert butorgyára köcsönözte, melyért a BSE. öszinte hálával adózik a kitűnő cégnek.

Igen, ezen az estén mindenki a helyén volt. Az idegen nézők egytől-egyik azt hitték, hogy hivatalos színészgárda játszik — talán vendégszereplésben... Ha ez a gárda együtt maradna és több ízben mutatkoznék be a közönségnek, valóban nem lenne szükség olyan társulatokra, melyek egymásután boldogították Baját, s vagy művészetet adtak dísz ház előtt, vagy falusi Schakespeare drámát rufolt széksoroknál.



**HIREK.**

— **Házasság** Tolnai László és Hanga M. Kárika 6. hó 1-én tartották esküvőjüket Budapesten.

— **Orvosi hír.** Szilvássyné dr. Szauer Margit rendelését folyó év február 1-én Erzsébet királyné ut 44. szám alatt megkezdte. Rendel délelőtt 9—11-ig, délután 3—5-ig.

— **A csütörtöki Chopin est műsora.** Keéri-Szántó Imre zongoránművész a rendezőség által beküldött szavazási eredmény alapján következő műsort állított össze. (A csillaggal megjelölt számok a szavazáson leg több voksot nyert művek.) 1. Sonata b-moll. Grave; Duplo mo armento; Scherzo; Gyászinduló; Finae. 2. a) g-moll ballada.\* b) Ecossoise. c) Fisz-dur nocturne.\* d) 7, 14. és 6. keringő.\* e) Berceuse.\* f) E dur clude.\* 3. clude. Szünet. 3. a) Asz-dur ballada. b) Fantasia Impromptu. c) 3 mazurka. d) Asz-dur polonaise. A remek műsort valószínűleg egész sor ráadás követi, amelyek kiválasztásánál a kedvelt művész figyelembe fogja venni a szavazásnál többséget nem nyert óhajokat. Jegyek Kollárnál és Wagnernél kaphatók.

— **Meg kell jelölni a korcsmárosoknak az árusított italok minőségét.** A hivatalos lap rendeletet közöl az italmérésnél és italelárusításnál követendő egészségügyi rendelkezésekről. A rendelet különösen súlyt helyez arra, hogy a szesz italok kímérésével és kismértékben való árusításával foglalkozó üzletekben minden tartályon, hordón, korsón, palackon, amelyből a fogyasztók részére szesz italokat szíjaltatnak ki, az italokban foglalt ital faját, minőségét meg kell jelölni. Az az engedélyes, illetőleg szíjaltató, aki ezt a rendelkezést elmulasztja, büntetés köztétét követ el.

**A bajai temetők.**

Hány ember halt meg Baján. — Mi lesz a köztemetőkkel.

A bajai temető többnyire tulzsfolak és már hosszabb ideje terveznek Baján egy új köztemetőt létesíteni. A bajai temetők közül különösen a Rákus temető van már tulzsfolva, de megtelt jóformán a kálváriai is és különösen megtelt az istvánmegyei temető. A zsidó temető régi részén is alig van már sírhely, de itt néhány évvel ezelőt hozták létre egy da ab új területet és most ebbe az új temetőbe temetkeznek.

A görög keleti szerb temetőben csakugyan ritkán van temetés, mert ma Baján legfeljebb ha 90 görög keleti szerb család van. Esetleg annál is kevesebb Régebben több szerb család lakott itt, úgy, hogy két templom is volt, de most a Haynald-Liklós uccai szerb templomban is csak nagy néha van istentisztelet.

Baján régebben többfelé is lehetett temetkezési helyek. A szerbak különösen a templom körül temetkeztek. A mostani szerb templom körül ma is láthatók sírhelyek és valószínű, hogy a Haynald uccai a szerb templom előtti részén volt a szerb temető. E sorok írja emlékszik még, amikor gyerek korában a

Haynald uccát szabályozták és ott ásások voltak, rengeteg emberi csontot és koponyát találtak.

Hogy mióta áll a Rákus, Kálvária és zsidó temető, nem tudjuk pontosan, de hogy ez a három temető nagy n régi, azt a régi sírkövek és fejfák mutatják. Egész csonka, időmorzsolta sírkövek nagy n régi időből regélné. A sírkövek beszédes tanúi a város magyarosodásának is. A múlt század elejétől és középtől származó sírkövek felirata tulajdonképpen németnyelvűek (a zsidóknál sok tiszta héber), aztán lassan ritkulnak a német feliratu kövek, egyre sűrűbbek a magyar nyelvűek. Utóbb már teljesen megszűnnek a német feliratok, minden temetőben csak magyar feliratu emlékkövek találhatók.

Közszájon forog az a mondás, hogy többben vannak a temetőben, mint a városban. Érdekes volna megtudni, hogy valaképpen hány ember perkedt od kint. Átlagos számítás szerint a legutóbbi negyed század a alt 13000—15000 ember hst meg Baján.

Annvi Bizonyos, hogy a hszai temetők ma már tulzsfoltak és az új köztemető létesítése ma már elkerühetetlen.

— **Február tükre.** Februárban az ed nap vasárnap, az utolsó nap szombat. Februárban minden naphól négy van, azonban ünnepek csak egy van február 2. kétfé. Gyertyaszentelő. — **Időjárás:** A hó elején gyenge fagy, amely erősödik a hó 10 ik nagyjáig, ekkor havarás jön, amely két napig tart, tizenötödikéig olvad s enyhe időt kapunk huszadikáig. Innen a hó végéig szél és eső váltakozik (Sirius!) Hóldólte 8-án este 10 óra 49 perckor. Február 1-én a nap hossza 9 óra 33 perc. Február 28-án a nap hossza 10 óra 59 percre nő meg. Február 24-én fejeződik be a farsang.



— **A felső kereskedelmi iskola estélyén** találtak 1 karkötőt, 1 ékszerdarabot, (valószínűleg karkötőhöz tartozó) 1 hajcsattat és 2 pár női keztyűt. Igazolt tulajdonosaik átvehetik az igazgatónál. Viszont elveszett 1 nyakékből 3 szűsi foglalatú briliáns. Aki megtalálta, vagy hollétérol tud, sziveskedjék az az iskola tudomására hozni.

— **A vámgabona forgalmi adóalapja.** A pénzügyminiszter a málmok által február havában természetben megkeresett gabonában az általános forgalmi adó alapját szolgáló átlagos árát mérésüként a következőképpen állapította meg: rozs (készeses) 480 000, zab 420 000, árpa 410 000, köles 400 000, tataréka 400 000, tengeri 290 000, azca 60 000 korona.

— **Egy vádlott mezítelenre vetkőzött a bíróság előtt.** Berlinből jelentik: A Laessig testvérek bűnügyének tárgyalásán az egyik vádlott: Laessig Alfréd kihallgatásakor dühöngve kezdett, hirtelen teljesen mezítelenre vetkőzött és rátámadt a törvényszéki elnökre. A börtönőrök nehéz küzdelem után ártalmatlanná tették az ördögöt, akét megbilincselve cellájába vittek.

— **Cigarettazik és 7 sodorján JAMINA papirt**

x **Állandó** butorkiállítás Polák butorgyárosnál Kossuth ucca 23. szám.

x **Rum és likőrök** készítése házilag 100% megtakarítással jár a már 25 év óta közismerten kitűnő Gyarmati-féle Rum és likőresszenciákkal. Kapható a Gyarmati gyógyszerárban, Takarékpénztár ucca, szemben Reich Parkas Fiai céggel

**ÖNNEK EL KELL BRENNIE** Keéri hangversenyre, ha Chopin örök szép műveiben gyönyörködni akar.

x **Délmagyarország legnagyobb léglagya** Rosenthal Mohács, bácskai egyed-árusítója Pollák József fakereskedő, a piacon legolcsóbb árban ad kézi és géptöltőt. Ugyanott a legszebb cserép, deszka és építkefa kapható legolcsóbb árban.

**Kérelem.**

Mély tisztelettel kérem nagyrabcsült vendégeim továbbbi szives pártfogását, hogy üzletemet szolid alapon az eddigiekhez képest tovább fejleszthessem és vendégeimnek mindenkor a legjobbat nyujthassam. A mai naptól elsőrendű fővárosi manicűr áll a közönség rendelkezésére.

Tisztelettel  
**Kemény József**  
 hölgyudrász.

**Uri szabóüzlet megnyitása!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy

**uri szabóüzletet** nyitottam Árpád ucca 30. szám alatt, a halpiacut szemben.

Üzletemben a legmodernebb öltönyöket, valamint szalonruhákat és téllkabátokat stb. elsőrendű elkészítést a legmérésrekebe árakban készítek.

A nagyérdemű közönség eszves pártfogását kéri

tisztelettel  
**Horváth Károly**  
 uri szabó.  
 Egy tanuló felvétetik.

